

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año IV En Alicante, un mes, 125 pesetas
En el resto de España, trimestre, 425

Número suelto, 5 céntimos

Viernes 16 de Agosto de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono N.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 945

Diario de un reportero

De qué hablar, más que de los moros y del calor! Calor y moros tenemos para ratos, desde que apareció en el horizonte un terrible cometa con el rabo muy largo, que no puede ser cosa buena, en opinión de las gentes que están en el secreto de las cosas del firmamento.

Mire usted —me decía anoche un sujeto que ha sido vigilante de mi calle y quien dejaron cesante los conservadores— yo he visto muchas veces las estrellas... Y yo también —le replique— Bueno; pero yo más, porque usted no se ha pasado catorce años al sereno como yo, sin otro entretenimiento que el de avizorar los espacios siderales... —Muy bien! —Estas palabras las he aprendido de un barrendero muy amigo mío que cursó tres años de Filosofía y Letras.— ¡Y para en barrendero! —Sí señor; no encontré otra protección; y barría perfectamente en árabe y hasta hacía los montones en griego y en hebreo. —Entonces, ya le conozco. Es el que barre mi calle. De cualquier modo lo hará el demonio del hombre, menos en castellano. —Hágase usted cargo de que un hombre tan instruido... —¡No puede aprender á barrer!

—Bueno, pues, a lo que sbamos diciendo: ese cometa que sale todas las mañanas de tres a tres y cuarto y da la vuelta en tres horas, catorce minutos, ocho segundos, pasando sobre la torre de Santa María con un ángulo de treinta y siete veinticinco á las seis y cuarenta, que es como describir una parábola de ochenta y siete millones trescientos catorce mil. —Diga ustico,

Y un servidor de usted. —Pues no sabe tanto Maura. —Qué ha de saber? Y ve usted lo que son las injusticias del mundo!

A mí me han dejado cesante los mauristas, en cuanto subió ese hombre nefasto que nos quita el pan á todos los pobres, estableciendo el voto obligatorio. Pero calle usted; qué buena se le prepara. —Y eso! —El cometa de que hablamos trae mucha cola y yo que como ya lo he dicho, entiendo algo de estas cosas, sé que con la cola le dará un buen golpe á Maura y lo derribará del poder, no sin que antes los moros nos hayan dado tres ó cuatro buenas palizas á los cristianos y las potencias intervengan en favor de Canalejas, que es el único que puede mantener en África el buen nombre de España y colocarme á mí de escribiente en la Inspección municipal, como me lo tiene ofrecido.

Los periodistas, los que en nombre de las ideas y de los partidos, y aun los que prescinden de determinados partidos, escriben para el público, hemos hablado ya. Tenemos la obligación de exponer nuestros modestos pareceres y la hemos cumplido. Pero nosotros no tenemos la responsabilidad del Gobierno, y los que piensan tenerla no pueden excusar su opinión.

El país tiene derecho á conocer hasta qué punto participan de la megalomanía francesa los que no saben andar sin marcar en el paso el aire que tararean, nuestros vecinos.

Es muy cómodo y cuco callarse y criticar luego a posteriori. Deben hablar, y si no lo hacen, separan que perderán todo derecho á la crítica. En estas cuestiones más necesaria que en cualesquiera

do formalmente, desde que estuve la última vez en Alicante y me oyó darle vivas por todas las calles que pasaba.

QUE HABLEN

Nuestros políticos, ni por la línea directa ni por la rama colateral, pueden demostrar su parentesco con los grandes estadistas pasados ó presentes; pero en cambio son maestros de ese arte, genuinamente español, que se llama cuquería, y pueden a toda hora y ocasión explicar con lucimiento una cátedra de gramática parada.

Las circunstancias actuales, con la cuestión de Marruecos, parecían las más apropiadas para que los hombres que sintieran las obligaciones de la política, aquello que se consideran como guiones del pueblo, y aspiran á dirigirlo desde el Poder, le hablaran de la cuestión palpable, indicándole las soluciones que son de su agrado, ó las que merecen su amaduración, á fin de que ese pueblo sufra posesionándose de los datos que ha menester para formar juicio y tener una opinión sobre tan importante problema. Nodio podía explicar mejor el acta de Aigues, el alcance de ella y las intenciones y propósitos que á esa Conferencia llevó España, que los gobernantes, dignos así, que intervinieron en ella.

Pues todos, sin excepción, han perdido el habla. Por ahí, por esas playas ó por esos agradables y pintorescos lugares de la Nación ó del extranjero, andan desperdigados, y ninguno dice esta boca es mía y esta es mi opinión sobre el

Los periodistas, los que en nombre de las ideas y de los partidos, y aun los que prescinden de determinados partidos, escriben para el público, hemos hablado ya. Tenemos la obligación de exponer nuestros modestos pareceres y la hemos cumplido. Pero nosotros no tenemos la responsabilidad del Gobierno, y los que piensan tenerla no pueden excusar su opinión.

El país tiene derecho á conocer hasta qué punto participan de la megalomanía francesa los que no saben andar sin marcar en el paso el aire que tararean, nuestros vecinos.

Es muy cómodo y cuco callarse y criticar luego a posteriori. Deben hablar, y si no lo hacen, separan que perderán todo

derecho á la crítica. En estas cuestiones más necesaria que en cualesquiera

otras la claridad. Sepamos adónde nos llevan los conservadores; pero digámonos adónde nos llevarán ó dónde no querían que fuésemos los liberales.

La conducta de los primeros es un tanto brumosa: la de los segundos es una incógnita, y ésta es la que á todo escápe conviene despejar.

FILOSOFÍA BARATA

Hemos permanecido silenciosos durante un prolongado período. La ausencia de nuestro cofrade el filósofo, que usa lentes con cordón de precaución, nos ha dejado tristes y pavorosos. Según informes oficiales, anda por tierras de Salamanca filosofando levemente y soplando con pasión en el bombardino. Estas nuevas nos han rejuvenecido. Hemos sonreído y hemos cogido al desaire el barato utensilio en que sujetamos la ociosa plumilla de acero.

Durante este sostenido calderón filosófico, hemos recibido variado surtido de misivas interrogantes. Aparte de alguna que otra, hemos caído en la cuenta por las demás, que no somos, ¡ay! comprendidos.

Esta extraña filosofía barata es muy profunda, y pocos llegan á tocar las consecuencias hondas de tan elevados principios.

Se impone, pues, la aclaración peripáctica.

Nos llamamos «Séneca chico» por razones objetivas.

Tenemos muchos colegas, que nunca nombramos. En esta Roma decadida abunda mucho la filosofía, hay gran exceso de grado antecesor. Y tú, despierto lector, ya sabes cómo se llamaba el colega del difunto Séneca, aquel que combatió con él la educación del protervo y gentil Neron.

Tenemos un maestro que es Asorín, tenemos un cofrade, un «otro nosotros» que es el filósofo salmantino que usa lentes con cordón de precaución y sueña el bombardino, todos los demás son colegas, nada más que colegas.

La torería de nuestro sistema, filosófico tiene también su explicación adjunta. So-

mos filósofos de la cosa pública que el simiestro, va á enseñar á los toros castellanos y andaluces cómo se busca el bullo y de qué manera se hace imposible la lidia. De modo que no quedará un torero,

y todos de alternativa y no alternativa han de cortarse la coleta...

Profundizáis ahora el misterio de esta

tes, música zaratatera de chin-chin, nacional, hule de vez en cuando y cambios preciosos siempre, y á menudo caídas al descubierto.

Pero especificaremos más abajo.

Si á las señoritas, los poetas que andan por Recoletos les llaman gentiles gacelas, aunque creemos nosotros, que más gentileza hay en una yegua árabe que en una gacela argentina; si á la inocencia se la personifica en paloma, á la lealtad en el canis familiaris, etc., etc., por qué no hemos de personificar la bravura, la sangre ardiente, el poder, la valentía, la nobleza del pueblo español, en el toro? A éste le recortan, le pitán, le sangran, le ponen banderillas, le golletean y pronto le darán la puntilla, si no ensarta al lidador. Ahora precisamente estamos en un momento emocionante. Estamos en la suerte suprema. El diestro, después del brindis (ya sabéis que los políticos y los toreros siempre brindan y juran mucho), al son de la

«Marcha de Cádiz», se dirige en busca del toro. Despliega la muleta, que suele tener los colores de la bandera nacional,

y con ella se tapa el cuerpo. Embiste el

toro, el siniestro pase naturalmente estirando los brazos, y claro está, quien lo

paga es la bandera, que sirve de muleta,

y ahora la rasga, luego la mancha con la

propia sangre y después la babea con la

espuma rabiosa que brota por el belfo. Y

el público aplaude y sigue el «chin-chin»

de la «Marcha de Cádiz». Pero el toro no

cuadra, no empapa, no acude con facilidad al engaño, se va haciendo receloso,

busca el bullo, desparrama la vista, y...

nos parece que, ó habrá hule, ó tendrán

que avisar prudentemente desde la presi-

nal al agua...

Quizás entonces el público invada el re-

dondel, pero para despejarlo está la Guar-

dia civil. E igual que el agua...

Hasta ahora los toros andaluces y cas-

tellanos daban juego, y fácilmente lucían

con ellos sus facultades toreras los mata-

dores, desde el volapié hasta el golleteazo;

pero ahora hay en la arena un toro cat-

lán, de ganadería no clasificada, que no

acude al engaño y que va á causar desa-

zones, y lo que es peor para los diestros

es que el siniestro, va á enseñar á los toros caste-

vulgo, llamar arte político, y este arte en

llanos y andaluces cómo se busca el bul-

lo y de qué manera se hace imposible la

lidia. De modo que no quedará un torero,

y todos de alternativa y no alternativa

han de cortarse la coleta...

Profundizáis ahora el misterio de esta

barata filosofía torera? He de haceros también una malévolas aclaración. Considera- ríais filosófico y europeo escribir cosas y dichos de D. José Canalejas y Méndez, de D. Segismundo Moret y Prendesgart, de D. José López y Domínguez, etc., fuera del marco de esta filosofía barata, especie de revista taurómaco política? No, en otra sección del periódico están fuera de quicio; no resultaría serio hablar de ellos y de los sucesos y de los dichos de ellos en otro lugar. Tan grotesco resultaría esto como si dedicásemos el fondo del periódico á las faenas del «Algabero».

SÉNECA CHIGO

Sinceridad socialista

A los obreros, admiradores de Léroux, queremos recordarles que el periódico «La Gazzetta d' Asti» publicó en Agosto de 1905 una carta firmada por el obrero Giovani Carnetti, que éste dirigía a los obreros sus compañeros, advirtiéndoles que él se retiraba del socialismo, desengañado después de haber visto el egoísmo feroz, la tiranía y las mayores arbitrariedades en los jefes y directores del socialismo embaucador. Para convencer á sus amigos publicaba el balance del sindicato obrero de ferro-carri- les correspondiente al año 1904, haciendo notar que las liras recaudadas durante aquel año eran 39.526,48, y las gastadas para pagar á los contrabandistas, confi- denciantes y empleados de aquel sindicato, donativos al partido y periódicos, ascendían á 40.915 liras; mientras los sub- sidios para socorrer á los obreros sin tra- bajo y menesterosos sólo sumaban 600 das por los jefes, solo seiscientas llegaron á los necesitados!

Por eso exclamaba dicho obrero Gio- vani Carnetti: «Obreros, oíd la voz sincera de un compañero vuestro, abrid los ojos, y si por un momento os dejasteis fascinar, apartaos para siempre de un par- tido que sólo busca vuestra ruina!»

Preguntan los obreros españoles á Lé- roux y demás familia socialista, qué se hicieron aquellos famosos millones de la suscripción republicana, y... nada; que los obreros se quedan pobres y sin repú- blica, y los jefes viviendo espléndidamen- te en Madrid, y recorriendo, á lo burgués, los puntos principales del extranjero en busca —según ellos— de recetas para curar la anemia del pobre trabajador.

Fabiola, 539

538 FOLLETIN LA VOZ DE ALICANTE

538 FOLLETIN LA VOZ DE ALICANTE

538

pasión todo un mundo de mentiras y de errores.

—Bien, Inés: no quiero discutir contigo en tu situación presente. Pero dime: exigirás de Fulvio que pruebe su acusación?

—Oh no, querida Fabiola: he confesado ya que soy cristiana, y cuenta con repetirlo mañana en público.

—¿Cómo! ¿y tanto dices? —preguntó Fabiola, sorprendida y asustada al anuncio de tan próximo desenlace.

—Sí, mañana. Para prevenir toda manifestación ruidosa que pudiera ocurrir en la vista, si bien oreo seré poca la gente á quien excite interés, van á tomarle las declaraciones muy temprano y á juzgarme lo más sumariamente posible. ¡Oh! Inés, es una buena noticia, querida mía? —preguntó Inés con ardor, estrechando entre sus manos las de su prima.

Y seguidamente, alzando al cielo su mirada extática, exclamó con embeso.

—He aquí lo que tanto anhelaba lo veo ya! Si ya poseo lo que tanto esperé; ya me veo unida en los cielos al mismo á quien amo en la tierra con toda mi alma (1). ¡Oh! qué hermosísimo es mi Amor.

(1) «Ecce quod concipiui jam video, quod speravi jam tenet; ipsi sum juncta in celis quem in terris posita tota de votione dilexi.» (Oficio de Santa Inés.)

—De la cárcel Tuita, en donde estoy de guar-

dia.

—Quién te ha entregado la carta?

—La misma señora Inés.

—Por qué la han conducido allí?

—Porque un sujeto, llamado Fulvio, la acusó de ser cristiana.

—Nada más?

—Nada más que por eso estoy seguro.

—Siendo así, todo quedará pronto reme- diado, porque yo puedo atestiguar la falsedad de la acusación. Dijo que voy al momento y toma por tu servicio, —añadió dando al soldado algunas mo- nedas.

Fabiola quedó sola. Cuando era preciso obrar, la joven matrona redobraba toda su firmeza y ener- gía; sin perjuicio de que después se despertase en ella con más vigor la sensibilidad propia de su sexo. Envuelta en su manto, se dirigió sola á la cárcel y fue introducida sin impedimento alguno á la cel- da separada en la que Inés había sido recluida, menos por consideración á su

Jástima que un Cervantes no pueda escribir la historia de los nuevos quijotes y sanchos!

CLA Y CATALÁ.

Segunda enseñanza

Percibo de derechos

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, que inserta la *Gaceta*, se dispone:

«I.º Que no devenguen derechos las incorporaciones de estudios por el pase de la enseñanza oficial á la no oficial dentro de un mismo instituto.

2.º Que no devenguen derechos los expedientes que se forman por las secretarías para los ejercicios del grado de bachelier.

3.º Que no devenguen derechos de secretaría los expedientes para la formalización de matrículas de los alumnos no oficiales colegiados, viiniendo obligados, como hasta aquí los no oficiales no colegiados ó antiguos libres, á satisfacer los determinados derechos de expediente en la formalización de las suyas que hoy satisfacen.»

El dictógrafo

Un sabio americano acaba de inventar un nuevo aparato telefónico, al que ha dado el nombre de «Dictógrafo».

Este aparato permite hablar por teléfono colocándose á seis metros de distancia, sin preocuparse de la dirección de la voz ni de la posición del aparato, pudiendo oírse las contestaciones sin tener necesidad de receptor.

Acción católica

El Excmo. señor Obispo de esta diócesis, se ha servido aprobar en todas sus partes —así dice el decreto— el Reglamento del «Círculo Obrero de acción católica» que se funda en esta ciudad.

Por conducto del dignísimo señor Abad de la Colegiata ha remitido nuestro amadísimo Prelado el mencionado Reglamento con el decreto de aprobación a la Comisión organizadora; y como también se hallan cumplidos los requisitos del expresivo círculo católico, establecido en la calle de San Ildefonso, núm. 7, principal.

Muy sentida era en Alicante la necesidad de un círculo de esta clase, cuya principal misión sea combatir por los medios á su alcance la perniciosa influencia de los modernos errores encarnados en el liberalismo que mina y socava los elementos de la sociedad y de nuestra querida Patria.

Felicitamos, pues á los católicos alicantinos y muy especial á los afortunados iniciadores de tan plausible idea, convertida ya en realidad, que con la bendición de Dios que imploramos, será, sin duda, fecunda en beneficiosos resultados.

—¡Viva el círculo católico!

NOTICIAS

Pasado mañana, domingo, celebrará la V. O. T. sus ejercicios mensuales.

≡ Han regresado de su viaje á Azpeitia, San Sebastián, Zaragoza y Barcelona nuestro querido amigo el distinguido abogado y Diputado á Cortes, por Azpeitia D. Manuel Senante y Martínez y su distinguida esposa.

Con esta ocasión les enviamos nuestro saludo y bienvenida.

≡ Se ha concedido derecho á indemnización á los oficiales que conducen las músicas de sus respectivos cuerpos fuera de las plazas en que se hallan de guardia.

≡ Ha principiado el escalón de uva en Denia, todavía no se conocen los precios para pasa de leja temprana, aunque circula el rumor de si alcanzará dicha fruta 20 pesetas por quintal.

La cebolla se cotiza en el distrito de Gandia alrededor de 40 céntimos de peseta arroba.

≡ Procedente de Santander ha llegado á esta capital el comandante de Infantería, D. Caudillo Pérez Navajos, quien reanudará las clases el día 1º del próximo mes de Septiembre.

≡ Anoche amenizó la verbena verificada en el paseo de los Mártires la música del Regimiento de la Princesa que ocupó el templete provisional situado frente á la calle de Bilbao.

≡ El señor capitán general ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra, por el que se dispone que se prorroguen las licencias trimestrales á los individuos que la vienen disfrutando desde la real orden-circular de 18 de Mayo último.

≡ Ha marchado á Penáguila acompañado de su joven y bella esposa, el Procurador de estos Tribunales don

≡ Han sido detenidos en el cuarto de arresto dos muchachos de 18 y 13 años de edad llamados Manuel Gui y Máximo Tabalo por timer 2 pesetas el primero y por robar dos melones el segundo.

≡ La Gaceta de Madrid, ha insertado la lista de los opositores á ingreso en el cuerpo de Abogados del Estado, en cuya documentación ha encontrado defectos la Dirección general de Contencioso, y que deberán subsanarlos ante dicho Centro, antes del 31 del presente mes.

≡ Por contravenir las ordenanzas municipales han sido denunciados: Baltasar García y Felipe Quereda, co-

heros, por abandonar los carruajes que guianos.

José Bordera, por tener interrumpida la vía pública.

Luis Gómez y Blas Lloret, por promover escándalo en la estación de Murcia. Vicente Ibarra por interceptar la vía pública.

Francisco Carbonell, por tener ropa en el balcón de su casa.

Mejor Fernández por llevar apagado el farol del coche que guia.

Servina Castelón, por arrojar agua á la calle mojando á varios transeúntes.

≡ Ha fallecido en Alcoy don

Salvador Doménech, después de una grave dolencia sufrida con cristiana resignación.

≡ Esta mañana ha llegado á esta ciudad el cuarto tren especial que salió ayer de la estación de Getafe, el cual ha traído á estas playas un crecido número de viajeros.

≡ Durante el mes de Julio

último prestó la fuerza de la guardia civil los siguientes servicios:

Detenciones llevadas á cabo: 1.345 delincuentes y ladrones, 43 reos profugos, 14 desertores del ejército, 3 de presidio y 845 por faltas leves; en total, 2.250 detenciones.

Denuncias presentadas:

Armas recogidas, 1.061; contrabandos aprehendidos, 43, 627 por infracción á las leyes de caza y pesca; 96 por harto de madera y leña; 129 por corta de áboles y leña; 140 por extracción de frutos; 29 por roturaciones, y 470 por daños en los montes del Estado.

Además denunció 101.570 cabezas de ganado de diversas clases por pastar sin autorización, y prestó diez servicios humanitarios.

R. I. P.

≡ El telégrafo ha transmitido

de la noticia de la muerte de S. Ema, el Cardenal Svampa, Arzobispo de Bolonia. Era uno de los miembros más jóvenes del Sacro Colegio y no los menos conspicuos por su inteligencia, celo y servicios que ha prestado á la Santa Sede.

Domingo Svampa, nació en Montegranaro, diócesis de Fermi, en 13 de Junio de 1851. Tenía apenas treinta y seis años cuando fué promovido á la Sede episcopal de Forli en 28 de Mayo de 1887, desde la que fué trasladado al Arzobispado de Bolonia. León XIII lo promovió á la dignidad Cardenalicia en 18 de Mayo de 1894, cuando contaba cuarenta y cuatro años.

R. I. P.

≡ En el próximo presupues-

to se incluirá para dotación del Laboratorio escuela de Zoología marítima y pesca instalado en el pontón, «Cocodrilo», mediante instancia al se-

ñor director de la Escuela, acompañando a cédula personal y cumpliendo los siguientes requisitos:

1º Los de nueva admisión en la carrera deberán solicitar previamente examen de ingreso que versará sobre conocimientos de primera enseñanza y escritura al dictado; acompañarán á la solicitud certificación de nacimiento del registrador civil y legalizada si es de fuera de esta capital, más la certificación de estar revacunado.

2º Los derechos de matrícula son: de 750 pesetas para el examen de ingreso, 8 pesetas en papel de pagos al Estado y 450 en metálico por asignatura y los timbres y las pólizas correspondientes en los períodos preparatorio y elemental y

3º Cuanto tiempo ha que eres cristiana?

—Desde que nací, mi querida Fabiola: he mamado la leche, como solemos decir, con la leche materna.

—Y por qué no me lo revelaste nunca?

—Por la violenta aversión que siempre has mostrado con los cristianos, odiándolos como reos de las más ridículas supersticiones y de las abominaciones más nefandas, despreciándolos como gente estúpida y grosera, privada de sentido común, no menos que de toda filosofía. Niúca has querido escuchar una palabra en defensa nuestra, y el único odio que sentías en tu corazón, tan noble y generoso en todo lo demás, era sólamente para el nombre cristiano.

—Dices verdad, carísima Inés; pero si yo hubiera sabido que tú y Sebastián erais cristianos, no hubiera podido odiar jamás este nombre. ¡Oh no!

—¿Qué cosa hubiera yo podido dejar de amar en vosotros?

—Así piensas, ahora, Fabiola: pero si sabes tú cuán irresistible es la fuerza de una preventión cuando es general, y cuánto puede una calumnia repetida diariamente y á todas las horas. ¡Cuántas almas generosas, cuántas inteligencias ilustradas,

cuántos corazones sensibles no arrastró esa preju-

15 pesetas en papel y 5 en metálico en las del periodo superior.

3º Los que hayan cursado asignaturas en otros establecimientos del Estado

y que no sean de la carrera mercantil, deberán pedir su validez académica por medio de instancia acompañada de certificación oficial y por conducto de esta Escuela al muy ilustre subsecretario del ministerio de Instrucción pública, sin cuyo requisito no podrán matricularse.

≡ Vuelve á sentirse el calor

con la misma intensidad que en los días de la pasada semana.

≡ Escriben de Alcoy con te-

cha 15:

«Ayer á últimas horas de la tarde se

tuvo noticia en nuestra ciudad de haberse

declarado un incendio en una fábrica de cartón situada en la partida de Barchell.

Afortunadamente el fuego no revistió importancia, pudiendo ser sofocado antes de que tomara cuerpo.»

≡ Durante las últimas veinti-

cuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 478 viajeros y 407 por la de Murcia.

GUAYU

El más estomacal

de los licores.—Orihuela

≡ El telégrafo ha transmitido

de la noticia de la muerte de S. Ema, el Cardenal Svampa, Arzobispo de Bolonia. Era uno de los miembros más jóvenes del Sacro Colegio y no los menos conspicuos por su inteligencia, celo y servicios que ha prestado á la Santa Sede.

Domingo Svampa, nació en Montegranaro, diócesis de Fermi, en 13 de Junio de 1851. Tenía apenas treinta y seis años cuando fué promovido á la Sede episcopal de Forli en 28 de Mayo de 1887, desde la que fué trasladado al Arzobispado de Bolonia. León XIII lo promovió á la dignidad Cardenalicia en 18 de Mayo de 1894, cuando contaba cuarenta y cuatro años.

R. I. P.

≡ En el próximo presupues-

to se incluirá para dotación del Laboratorio escuela de Zoología marítima y pesca instalado en el pontón, «Cocodrilo», mediante instancia al adjunta plantilla:

—El capitán de fragata, director; 4 alu-

nos, 1 segundo contramaestre, 1 tercer

contramaestre, 1 marinero carpintero, 1

cabo de mar, 1 marinero preferente, 2

marineros de 1.º y 13 marineros de 2.º

—Con motivo de la fiesta en

honor á Nuestra Señora de la Asunción celebrada ayer en Elche, fueron muchas las familias de Alicante que visitaron la ciudad de las palmas.

—El miércoles á las siete de

la tarde y con gran concurrencia, por

cierto muy distinguida, tuvo lugar en

los amplios salones de un círculo de

recreo de la Esplanada, una reunión de

estritores y artistas de esta capital con

el propósito de constituirse en sociedad

para tener ocasión de congregarse fácil-

mente en las horas de asueto á fin de

cambiar con familiaridad impresiones

sobre asuntos de la profesión y afición y

crear un montepío para el socorro mu-

to y retiro para la invalidez ó vejez.

Con muy felices auspicios fué acepta-

da la idea, proponiéndose la comisión

organizadora trabajar con mucha acti-

vidad y entusiasmo en la labor prelimi-

nar para que muy en breve sea una rea-

lidad tan culto y simpático proyecto.

Del beneficio que ha de reportar tan-

to para los asociados como para la po-

blación en general esta nueva entidad

social, no hay que hacer ponderaciones

si se tiene en cuenta que el Círculo de

Bellas Artes de Murcia es el iniciado y

sostén de los singulares atractivos que

revisten las famosas fiestas de tan pro-

picios resultados para la vecina capital

y que análogas sociedades de recreo dan

a Málaga, nuestra rival, los bellissi-

entes que encierran cuantas iniciati-

vas se toman para atraer invernantes y

forasteros en todas las épocas del año,

con ribuyendo á la prosperidad de aque-

lla hermosa ciudad marítima.

SOMBRIEROS.—En el acredi-

</div

BIBLIOGRAFÍA

Hemos recibido un ejemplar del «Prontuario de Analogía teórico-práctico», recientemente publicado en Murcia, por el ilustrado director del Colegio de San Agustín, establecido en dicha ciudad, D. José Herrera González, maestro superior de Instrucción primaria.

En esta obra, dedicada á la enseñanza de los niños que concurren á la escuela, no sabemos qué admirar más, si los vastos conocimientos que en Gramática posee el Sr. Herrera, ó las relevantes dotes de que está adornado para la enseñanza de esta materia.

Con un método plausible, rigurosamente pedagógico, empieza la enseñanza de la Gramática de una manera tan racional, que los niños sabrán perfectamente, como dice el Sr. Herrera en su prólogo, «los diferentes oficios que una misma palabra puede desempeñar en la oración.»

Sabido es que, para los niños, se necesitan pocas definiciones y mucha práctica si se ha de sacar fruto de la enseñanza y esto precisamente es lo que hace el referido señor en su «Prontuario».

Se detiene mucho en los verbos conjugándolos en todas sus clases y hasta la conjugación perifrástica, como hombre dedicado á la enseñanza y que conoce sus necesidades.

La imposición del análisis desde las primeras lecciones, lo nuevo del sistema, las importantes cuestiones y los mil ejemplos variados que en sus cien temas tiene, hace que este «Prontuario» sea de una verdadera aplicación práctica para la enseñanza de los niños.

Y acerca de este asunto, coincide con nosotros la opinión de D. Martín Chico, esclarecido profesor en Segovia, en los siguientes términos:

«Hoy le toca por fin y lo acabo de leer aunque de prisa y al acabar he adquirido el convencimiento de que el autor del libro es un maestro inteligente, trabajador y discreto.

Su obra manifiesta que, lejos de contentarse con el verbalismo rutinario y de fórmulas que impera en muchas escuelas primarias, desciende con un plausible criterio pedagógico al estudio práctico de nuestro idioma, esto le conquista todas las simpatías.

Claro es que hubiera yo querido que ya que quien ha hecho eso conoce las necesidades de la enseñanza, se hubiera arrojado á escribir en la misma fortuna un tratado completo de Gramática, pues lo que falta es importantísimo para el conocimiento de la lengua.»

Es en su género una obra muy completa y recomendable; es como únicamente los pequeños estudiantes aprenderán bien y con suma suavidad, lo que tanto trabajo cuesta enseñarles.

Terminamos estas cuartillas manifestando al entusiasta profesor nuestra enhorabuena por el acierto que ha tenido al escribir el «Prontuario de Analogía teórico-práctica» y veríamos con gusto que continúe su obra comenzada y que en breve plazo, siguiendo el mismo método, diera á luz la «Sintaxis», en la seguridad que los amantes de la enseñanza habían de agradecérselo.—Z.

La Provincia

ELCHE 16.—Hemos tenido las fiestas de ordinario. Sería injusto decir que se había hecho menos que otros años. Pero tampoco más, porque la cuerda se ha hecho á expensas de la palmera de la alborada, que resultó, en concepto de todo el pueblo, muy pobre, raquítica.

Esto mismo le proporcionó un triunfo al joven industrial D. Diego García, que disparó la segunda palmera tan nutrita y vistosa como la oficial.

Respecto de la alborada hay que reconocer que el pueblo ha tomado este año más parte que en los anteriores. Se hizo un derroche de fuegos artificiales.

La función religiosa del 14 estuvo algo desanimada. Y se explica porque hoy se llama á las gentes á todas partes. ¿Cómo habían de venir aquí si no se han hecho programas? Gracias á la fama de la fiesta se veían bastantes forasteros.

El Angel cantó bien, pero con miedo, los del Araceli estuvieron regular y el tercio resultaba algo flojo. El número de la fiesta fué la Virgen, que cantó admirablemente las numerosas y sentidas coplas de su papel.

Vaya un aplauso para el inteligente maestro de capilla.

La procesión de ayer resultó muy concurrida así como la función de la tarde, en que el apostolado cantó bien. De éste hay que hacer mención especial de los tres apóstoles Pedro, Juan y Tomás representados respectivamente por los presbíteros D. José M. Moscardó, D. Juan B. Javaloyes y D. Vicente Valero, hijos los tres de esta ciudad.

Estos dos últimos han venido expresamente de Cádiz, de cuya catedral es beneficiado, el Sr. Javaloyes, y de Alcoy, donde desempeña una sochantría el señor Valero.

Ambos dominan sus papeles, y con rica voz de tenor el primero y fuerte voz de bajo el segundo han cantado admirablemente.

También se lució mucho la Coronación, especialmente el primer tiple.

Hubo una nota discordante, la nota negra de la fiesta, como alguien dijo, y fué, por una cuestión de competencia, bajara nuestro idioma, esto le conquista todas las simpatías.

Claro es que hubiera yo querido que

ya que quien ha hecho eso conoce las necesidades de la enseñanza, se hubiera arrojado á escribir en la misma fortuna un tratado completo de Gramática, pues lo que falta es importantísimo para el conocimiento de la lengua.»

Es en su género una obra muy completa y recomendable; es como únicamente los pequeños estudiantes aprenderán bien y con suma suavidad, lo que tanto trabajo cuesta enseñarles.

Terminamos estas cuartillas manifestando al entusiasta profesor nuestra enhorabuena por el acierto que ha tenido al escribir el «Prontuario de Analogía teórico-práctica» y veríamos con gusto que continúe su obra comenzada y que en breve plazo, siguiendo el mismo método, diera á luz la «Sintaxis», en la seguridad que los amantes de la enseñanza habían de agradecérselo.—Z.

¿Hasta cuándo van á durar las ligerezas? Porque tampoco es floja la de haber querido, sin conseguirlo, que el tranvía interrumpiera su tránsito por la población los días 14 y 15. Y para ello se avisaba de palabra á los empleados del tranvía el mismo día 14.

Veremos qué resultado tienen estas dos cuestiones de competencia.

El sermón de la mañana fué elocuente y el castillo de la noche resultó hermoso.

El Corresponsal

SE VENDEN

ciento diez tahullas, tierra huerta en un solo trozo, término de San Juan, próximas á la carretera, con materiales para construir allí mismo, casa (tejas, vigas y piedra). Dará razón D. José Baeza, de Muchamiel, «Lo de Eusebio».

Avisos de Corporaciones**ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE**

Para cumplir lo dispuesto en circular del señor gobernador civil de la provincia, publicada en el Boletín de ayer, los señores presidentes de las Sociedades domiciliadas en esta capital, de la índole que a continuación se expresan, se servirán remitir á esta Alcaldía una nota expresiva del domicilio social de cada una de ellas en el preciso término de cuatro días.

Dichas sociedades son: Cabildos, Hermandades ó Asociaciones de propietarios, labradores, ganaderos, comerciantes, industriales, mascantes ó pescadores, Ateneos, Academias, Liceos y otras asociaciones análogas para fines de cultura intelectual y sociedades de obreros, determinando los fines sociales á que responden.

En dicha nota se consignará además, la fecha de la creación de las respectivas sociedades con arreglo á la inscripción en el Registro, en armonía con lo prevenido en el artículo 3, de la ley reguladora del derecho de Asociación.

Alicante 16 Agosto 1907.—El Alcalde, Luis Mauricio.

CRÓNICA RELIGIOSA**CALENDARIO**

Agosto

17

SÁBADO

Santoral

Santos Liberato, abad Bonifacio y compañeros mártires y Anastasio obispo.

La misa y oficio divinos son de San Liberato

Apostolado de la Oración**INTENCION GENERAL**

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ALMAS QUE ESTAN EN PECADO MORTAL**ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES**

Oh Jesús mi! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para que los cristianos eviten la tibiaza y rechacen vigorosamente el pecado venial.

Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Rogar por los tibios.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas canónicas y misa coventual.

Por la tarde, después del coro, se re-

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.^o

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papelerías de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.^o de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO 6 en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

zará el santo rosario á Nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—Continúa el solemne novenario á Nuestra Señora de la Asunción. Todos los días por la mañana á las ocho misa solemne en el altar de la Virgen.

Por la tarde á las cinco y media, la novena, con sermón á cargo de D. José Carratalá, capellán de las religiosas Redentoristas, terminando con salve y gozos cantados.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez.

Misericordia.—A las siete de la mañana Misa en el altar de la Virgen.

tamente están en relaciones con los gobiernos europeos op. taron por un arreglo amistoso considerando un extravío lo de Casablanca y debiendo dar por ello satisfacciones.

El parecer de Ab-del-Azis

El emperador abundaba en estas ideas que arrastraron á la mayoría decidiéndose negociar la paz para no cargar con la responsabilidad del conflicto armado.

Ataque brutal

La precipitación de los franceses en lograr del éxito de Casablanca está dando lugar á múltiples protestas y exigencias de indemnización.

Los alemanes

Indignados los alemanes por los atropellos y daños sufridos en Casablanca se han dirigido á su representante diplomático en Tánger en demanda de reclamación y protestando del desamparo en que se les dejó.

Madrid 16 (8'35)

La indignación de los moros

La lentitud con que se difunden las noticias por el interior del estado mogrebino es la causa de que se vayan sucediendo las manifestaciones de excitación de los marroquíes.

Lo mismo tarde que temprano

Hay puntos en Marruecos donde ahora empiezan á conocerse los primeros momentos de la lucha entablada.

En Fez

Las kábilas de los alrededores de Fez, están tan soliviantadas que se temen sangrientos sucesos.

El sultán y su Gobierno han adoptado muy serias precauciones.

En Melilla

También se advierte gran movimiento en las inmediaciones de Melilla.

En las filas del ejército imperial son muchas las desertiones.

El pretendiente

Probablemente el Roghi se aprovechará de estas circunstancias.

Ahora cobra tributos.

En nuestra plaza se han adoptado también muchas precauciones.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

AURORA

COMPANIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5.—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarras intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridria.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

NUEVA**SOMBRERERIA**

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

El establecimiento se halla en la calle Princesa, 12, entre la calle de la Constitución y la calle de la Reina Victoria.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO. — Desde Alicante sale diariamente á las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.** — Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.**TEMPORADA DE INVIERNO.** — Desde el 1º de Noviembre al 30 de Abril.**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.** — Fadecimientos del estómago, intestinos, higados, vías urinarias, reumatismo, escrofulosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado á la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Agua y á 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un expléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Varadas excursiones, tanto á los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabeza de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también á las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo — Cocina francesa y española.

MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA**Línea de Filipinas**

A Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 7 Enero, 4 Febrero, 1 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saint, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por tránsbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y México

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 28, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límon, Colón, Sabarilla, Curazao, Puerto Cabello y La Guaira, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con tránsbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico para otros puertos que admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsbordo en Puerto Rico, y para Santa Domingo y San Pedro de Macorís, con tránsbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cúcuta, Cúcuta y Cumana con tránsbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con tránsbordo en Curazao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalea en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa oeste de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, el resto de los días de la semana. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES**Rebajas en los fletes de exportación.** — La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.**Servicios comerciales.** — La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse á la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO**FRANCISCO SAMBONET**

CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA DORADO, ESCULTURAS, OLEO GRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Andas, de 75 pesetas en adelante; idem retablos, Altares Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y duradera del mismo.

LA WESTERN

Compañía inglesa de Seguros contra incendios y riesgos marítimos. — Fundada el 185

Oficinas principales: TORONTO (Canadá). — LONDRES. — Banqueros: The Canadian Bank of Commerce, Bank of Scotland y CFCG Lyons.

ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

Estado financiero en 31 de Diciembre del año 1906

Capital desembolsado Pesetas 14.373.716

Primas anuales Pesetas 20.337.632

SINIESTROS PAGADOS Pesetas 292.572.806

Dirección para España y Portugal, Mayor 7 y 9, Madrid. — Director: A. V. E. Villés d — Subdirección para el reino de Valencia y la provincia de Albacete Plaza de Tetuan, 18, bajos. — VALENCIA

Delegación para Alicante y su provincia: LEANDRO NOGUERA PLÁ, calle Rafael Terol, 54, ALICANTE.

Esta Compañía emite pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres á los inquilinos, durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto veneciano, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser**Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales****Pídase el Catálogo Ilustrado que se da gratis**

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE

ALCOY, San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 9

FABRICA DE CORRAS

LÍNEAS, 18.—ALICANTE